

પંચમહાલ સમાચાર

વર્ષ : ૨૬ • અંક : ૪૩ • કુલ પાના : ૪ • તારીખ : ૧૦-૧૦-૨૦૨૨ સોમવાર • કિંમત રૂ.૧.૫૦/-

પંચમહાલ સમાચારના વોટ્સએપ ગ્રુપમાં જોડાવવા માટે Hi લખી મેસેજ કરો. મો.૯૦૫૪૪ ૨૫૧૦૦

આધરશીપક : ૨૫.અજય કાંતિલાલ પંચાલ

EDITOR, PRINTER PUBLISHER & OWNER: KARAN AJAYKUMAR PANCHAL, PUBLISHED FROM: BANDIBAR NO KHANCHO, TALAV ROAD, GODHRA, DIST. PANCHMAHAL (GUJARAT)

RNI NO:- 67073/97

9712880678

panchmahalsamachar@gmail.com

panchmahalsamachar

panchmahalsamachar

www.panchmahalsamachar.com

પરીક્ષા સમયે જ શિક્ષક, આચાર્ય અને CRC બધા વડાપ્રધાનના મોદીના કાર્યક્રમમાં, વાલીઓએ નારાજગી વ્યક્ત કરી

અમદાવાદ, પીએમ મોદી આજથી ત્રણ દિવસ માટે ગુજરાતની મુલાકાતે છે. સાથે જ રાજ્યની સરકારી શાળામાં સોમવારથી એટલે કે આવતી કાલથી જ સત્રાંત પરીક્ષાનો પ્રારંભ પણ થઈ રહ્યો છે. પરંતુ આ દરમિયાન શિક્ષકોની જ શાળામાં ગેરહાજરી હશે તો વિદ્યાર્થીઓનું શું થશે? એ તો હવે રામ જાણે! આવા સવાલો એટલા માટે થઈ રહ્યા છે કારણ કે સરકારી શાળાના શિક્ષકો, આચાર્ય અને સીઆરસી સહિતના સ્ટાફને પીએમ મોદીના કાર્યક્રમની વ્યવસ્થામાં લગાવવામાં આવ્યો છે. પરીક્ષાના સમયે શિક્ષકો વિદ્યાર્થીઓની સાથે હોવા જોઈએ એના બદલે વિદ્યાર્થીઓને રામભરોસે છોડાયા છે અને શિક્ષકોને



વડાપ્રધાનના કાર્યક્રમમાં. ગુજરાત વિધાનસભાની ચૂંટણી નજીક છે ત્યારે કેન્દ્રીય નેતાઓના આંટાફેરા ગુજરાતમાં સતત વધી રહ્યા છે એ અનુસંધાનમાં વડાપ્રધાન મોદી પણ

શિક્ષકોની ઘટ છે, અને એવામાં સરકાર વિદ્યાર્થીઓને ભણાવવાને બદલે શિક્ષકોનો આ પ્રકારે પોતાના ચૂંટણી પ્રચારના કાર્યક્રમોની વ્યવસ્થામાં લગાવીને ઉપયોગ કરશે ત્યારે વિદ્યાર્થીઓના ભવિષ્યની ચિંતા કોણ કરશે એ પણ એક સળગતો સવાલ છે. નોંધનિય છે કે, શિક્ષણ એ દરેક નાગરિકનો અધિકાર છે પરંતુ હવે ભણતરના મુદ્દાને રાજકીય પક્ષો જોરશોરથી પોતાની પાર્ટીઓના પ્રચારના મુદ્દા તરીકે ઉપયોગ કરી રહ્યા છે, શિક્ષણની વ્યવસ્થા પુરી પાડવાની સરકારની જવાબદારીમાં આવે છે ત્યારે એ શિક્ષણ અને શિક્ષકોનો રાજકીય પક્ષો દ્વારા પુખ્ત જ છીછરી રીતે ચૂંટણી પ્રચારમાં મુદ્દા તેમજ કાર્યક્રમોની વ્યવસ્થામાં ઉપયોગ

કરવામાં આવી રહ્યો છે. આપના ગુજરાતમાં વધતા કદ અને સતત પ્રચારમાં શિક્ષણનો મુદ્દો ઉઠાવતા જોઈને અચાનક રાજ્ય સરકાર પણ સફાળી જાગી હોય એમ શિક્ષણ ક્ષેત્રે કરાયેલા કાર્યોનો જોરશોરથી પ્રચાર કરી રહી છે, ગુજરાતની સ્કૂલો તેમજ શિક્ષણની ગુણવત્તાના લેવલને ટિલ્કી સાથે સરખાવવામાં આવી રહ્યા છે. એક સમયે ફી વધારા મુદ્દે વાલીઓ દ્વારા કરવામાં આવી રહેલા વિરોધને લઈને સરકારના પેટનું પાણી પણ નહોતું હલતું અત્યારે એ જ સરકાર ખાનગી સ્કૂલોમાં મસમોટી ફીના કારણે સરકારી સ્કૂલોમાં વધતી સંખ્યાનો આંકડો જાહેર કરીને વાહવાલી લૂંટી રહી છે. વિકાસની મોટી-મોટી વાતો વચ્ચે શિક્ષકોનો આ રીતે

કાર્યક્રમોમાં અને શિક્ષણ વ્યવસ્થાનો ચૂંટણીનો મુદ્દો બનાવીને ઉપયોગ કરવાથી શિક્ષણની ગુણવત્તા ખાડે જાય તો નવાઈ નહીં. વડાપ્રધાન તારીખ ૯ ઓક્ટોબરના રોજ મહેસાણા ખાતે ૨.૨૮૦ કરોડથી વધુના વિવિધ વિકાસ કાર્યોના લોકાર્પણ અને ખાતમુહૂર્ત કરશે. મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલના નેતૃત્વમાં રાજ્ય સરકાર વિવિધ વિકાસલક્ષી કાર્યોની જનતાને ભેટ આપી રહી છે, ત્યારે રાજ્યના મહેસાણા જિલ્લામાં પણ વિવિધ વિકાસકાર્યોનું લોકાર્પણ અને ખાતમુહૂર્ત થવા જઈ રહ્યું છે. આ વિકાસ કાર્યોમાં ૩.૫૧૧ કરોડના ખર્ચે સાબરમતી-જગુદણ ગેજ કન્વર્ઝન (૫૩.૪૩ કિમી)નું લોકાર્પણ

કરવામાં આવશે, જે અમદાવાદ-મહેસાણા ગેજ કન્વર્ઝન પ્રોજેક્ટ (૬૮.૭૮ કિમી)નો એક ભાગ છે. સાથે જ, ૩.૩૩૬ કરોડના ખર્ચે ઓએનજીસી-નંદાસણ સરકેસ ફેસિલિટી નું લોકાર્પણ કરવામાં આવશે. આ ઉપરાંત, જે વિકાસકાર્યોનું લોકાર્પણ થશે, તેમાં એમ.એસ. પાર્થિવલાઈન પ્રોજેક્ટ, મોદેરા સોલાર વિલેજ, ધરોઈ ડેમ આધારિત વડનગર, ખેરાલુ અને ધરોઈ ગ્રુપ રિફોર્મ સ્કીમ, બેચરાજી-મોદેરા-ચાણસમા રોડ, ઉંઝા-દસાજ-ઉપેરા-લાડોલ રોડ એક્સપાન્શનની કામગીરી, મહેસાણા ખાતે રિજિયોનલ ટ્રેનિંગ સેન્ટર અને મોદેરા સુર્યમિદિર ખાતે લાઈટ એન્ડ સાઉન્ડ શોનો સમાવેશ થાય છે. કુલ મળીને

૩.૧૧૪૫.૬૪ કરોડના વિકાસ કાર્યોનું લોકાર્પણ કરવામાં આવશે. ૩.૧૮૧.૩૪ કરોડના ખર્ચે એનએચ-૬૮ ના પાટણથી ગોઝારિયા સુધીના રસ્તાનું ૪ લેન અપગ્રેડેશન અને પીએસ હાઈવેની કામગીરી નું ખાતમુહૂર્ત પણ કરવામાં આવશે. આ ઉપરાંત, ૩.૩૪૦ કરોડના ખર્ચે મિલક પાવડર પ્લાન્ટ, ૩.૧૧૦ કરોડના ખર્ચે ટેટ્ટા પેક પ્લાન્ટ અને ૩.૧૦૬ કરોડના ખર્ચે વોટર ટ્રીટમેન્ટ પ્લાન્ટના કાર્યોનું પણ ખાતમુહૂર્ત કરવામાં આવશે. વિસનગર-ઉમટા-સુંઢિયા-ખેરાલુ રોડ પર બ્રિજસ બાંધકામનું પણ ખાતમુહૂર્ત કરવામાં આવશે. બધું મળીને કુલ ૩.૧૭૪૭.૩૮ કરોડના કામોનું ખાતમુહૂર્ત કરવામાં આવશે.

દિવાળી પહેલા જ સિંગતેલના ડબ્બાના ભાવમાં રૂ.૫૦નો વધારો

રાજકોટ, રાજ્યમાં દિવાળી પહેલા જ પાદતેલના ભાવમાં તોતિંગ વધારો થયો છે. સિંગતેલના ડબ્બાના ભાવમાં ૫૦ રૂપિયાનો અને કપાસિયા તેલના ડબ્બામાં રૂપિયા ૧૦૦નો વધારો થયો છે. જે બાદ હવે સિંગતેલનો ભાવ ૨૮૫૦એ પહોંચી ગયા છે. જ્યારે કપાસિયા તેલના ડબ્બાનો ભાવ ૨૪૦૦એ પહોંચી ગયા છે. તહેવારોની સિઝનમાં પાદતેલની માંગમાં વધારો થતાં ભાવમાં ધરમધ વધારો થયો છે. ફરી એકવાર સિંગતેલનો ડબ્બો ૩૦૦૦ને પાર પહોંચવાની સપાટી પર પહોંચી ગયો છે. સીંગતેલનો નવો ભાવ રૂપિયા ૨૮૫૦ થયો છે. તો ૧૦૦ રૂપિયાના વધારા બાદ કપાસિયા તેલનો નવો ભાવ ૨૪૦૦ થયો છે.

સોનિયા ગાંધી હવે ઓપરેશન ગેહલોત પાર પાડશે

નવીદિલ્હી, કર્ણાટકથી પરત ફર્યા બાદ સોનિયા ગાંધી એ “ઓપરેશન ગેહલોત” શરૂ કર્યું છે. એ.આઈ.સી.સી. મહાસચિવ અજય માકને રાજસ્થાનના કોંગ્રેસના ધારાસભ્યો સાથે વ્યક્તિગત રીતે વાત કરવાનું શરૂ કરી દીધું છે. કોંગ્રેસ અધ્યક્ષ માટે હવે ગુપ્ત મતદાન દ્વારા ૧૭મી ઓક્ટોબરે ચૂંટણી યોજવાની છે. બીજી તરફ અશોક ગેહલોત હવે સંપૂર્ણ બળવાના મોડમાં આવી ગયા છે અને ભાજપ સાથે હાથ મિલાવવા માટે તૈયારી કરી રહ્યા હોવાનું ફલિત થાય છે. તેમણે ગૌતમ અદાણીનું ભવ્ય સ્વાગત કર્યા બાદ, કહ્યું છે કે, અદાણી હોય, અંબાણી હોય કે અમિત શાહનો પુત્ર જય શાહ હોય, અમે તમામનું સ્વાગત કરવા માટે તૈયાર છીએ. ગેહલોતે કોંગ્રેસ અને તેમની વચ્ચેના તમામ પુલનો નાશ કર્યો છે અને સરકાર પર તે પહેલાં તેઓ સરકારમાં જ રહે અથવા તો ચૂંટણીની માગણી કરે તે જોવાનું રહ્યું. એક તરફ તેમના સંબંધો ગાંધી પરિવાર (હાઈકમાન્ડ) સાથે બગડ્યા છે બીજી તરફ તેઓ કોઈપણ રીતે વર્તમાન સંકટમાંથી બહાર આવે, તો પણ સરકાર લાંબા સમય સુધી ટકી શકશે નહીં. ત્યારે સોનિયા ગાંધી હવે ઓપરેશન ગેહલોત પાર પાડવા આગળ વધી શકે છે.

દીપોત્સવ અયોધ્યા : રામનગરીમાં દીપોત્સવની તૈયારીઓ પૂરજોશમાં, આ વખતે પણ બનશે વર્લ્ડ રેકોર્ડ

લખનૌ, આ વખતે પણ વર્લ્ડ રેકોર્ડ બનાવવાની ભાવના સાથે રામનગરીમાં દીપોત્સવની તૈયારીઓ પૂરજોશમાં ચાલી રહી છે. ૨૧ થી ૨૩ ઓક્ટોબર દરમિયાન દીપોત્સવનું આયોજન કરવામાં આવનાર છે. મુખ્ય ઉત્સવ ૨૩ ઓક્ટોબરે યોજાશે. આ દિવસે રામના ચરણોમાં ૧૪.૫૦ લાખ દીવા પ્રગટાવીને વિશ્વ રેકોર્ડ બનાવવાનું લક્ષ્ય રાખવામાં આવ્યું છે. રામકથા પાર્કમાં ભવ્ય રામ રાજ્યાભિષેક સમારોહનું આયોજન કરવામાં આવશે. આ ક્રમમાં ૭.૫૦ લાખ દીવા રામના ચરણોમાં પહોંચી



લખનૌ, આ વખતે પણ વર્લ્ડ રેકોર્ડ બનાવવાની ભાવના સાથે રામનગરીમાં દીપોત્સવની તૈયારીઓ પૂરજોશમાં ચાલી રહી છે. ૨૧ થી ૨૩ ઓક્ટોબર દરમિયાન દીપોત્સવનું આયોજન કરવામાં આવનાર છે. મુખ્ય ઉત્સવ ૨૩ ઓક્ટોબરે યોજાશે. આ દિવસે રામના ચરણોમાં ૧૪.૫૦ લાખ દીવા પ્રગટાવીને વિશ્વ રેકોર્ડ બનાવવાનું લક્ષ્ય રાખવામાં આવ્યું છે. રામકથા પાર્કમાં ભવ્ય રામ રાજ્યાભિષેક સમારોહનું આયોજન કરવામાં આવશે. આ ક્રમમાં ૭.૫૦ લાખ દીવા રામના ચરણોમાં પહોંચી

છે. ૧૮ હજાર સ્વયંસેવકોને પણ આ દીવાઓ પ્રગટાવવા માટે તૈયાર કરવામાં આવી રહ્યા છે. જણાવ્યું કે આ વખતે દીવાની સાઈઝ વધી ગઈ છે. ગત વખતે જ્યાં દીવામાં ૩૦ મિલી તેલ આવતું હતું, આ વખતે દીવામાં ૪૦ મિલી તેલ આવશે. તેમણે કહ્યું કે કોન્ટ્રાક્ટરને કડક સૂચના આપવામાં આવી છે કે ૧૫ દિવસ અગાઉ તમામ સામાન યુનિવર્સિટીના દીપોત્સવ કાર્યાલયમાં પહોંચાડવો. એક અંદાજ મુજબ રાજ્યની તમામ ગ્રામ પંચાયતોમાંથી લગભગ ૪૦ હજાર ડાયા ઉપલબ્ધ થશે.

જામનગર ખાતે વિકાસ કામોની વણઆર...

માનનીય વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી દ્વારા જામનગર ખાતે ₹ ૧૪૪૮ કરોડના વિવિધ પ્રકલ્પોના ખાતમુહૂર્ત અને લોકાર્પણ

તારીખ : ૧૦-૧૦-૨૦૨૨ • સમય : સાંજે ૪-૦૦ વાગે • સ્થળ : પ્રદર્શન ગ્રાઉન્ડ, જામનગર

- સોની યોજના લીંક-૩/પેકેજ-૭નું લોકાર્પણ**
 ₹ ૭૨૬.૧૫ કરોડના ખર્ચે આશરે ૧૦૪.૧૬ કિ.મી. લંબાઈની પાઈપલાઈનથી કુલ-૧૧ જળાશયો જોડીને ૧,૨૦,૦૦૦ થી વધુ લોકોને પીવાના પાણીનો તથા આશરે ૭૧,૬૬૭ એકર વિસ્તારને સિંચાઈનો કાયદો
- હરિપર ૪૦ મેગાવોટ સોલાર પી.વી. પ્રોજેક્ટનું લોકાર્પણ**
 ₹ ૧૭૬.૮૬ કરોડના ખર્ચે ઉત્કૃષ્ટ ઈજનેરી તકનીકની મદદથી ૪૦ મેગાવોટની ક્ષમતા ધરાવતો કોટો વોલ્ટીક સોલાર પ્રોજેક્ટ
- સોની યોજના લીંક-૧/પેકેજ-૫નું લોકાર્પણ**
 ₹ ૩૧૪.૬૯ કરોડના ખર્ચે આશરે ૬૬ કિ.મી. લંબાઈની પાઈપલાઈનથી કુલ-૧૦ જળાશયો જોડીને ૬૫,૦૦૦ થી વધુ લોકોને પીવાના પાણીનો તથા આશરે ૩૧૮૪૩ એકર વિસ્તારને સિંચાઈનો કાયદો
- કાલાવડ જૂથ સુધારણા પાણી પુરવઠા યોજનાનું ખાતમુહૂર્ત**
 ₹ ૩૯.૨૪ કરોડના ખર્ચે કાલાવડ તથા જામનગર તાલુકાના કુલ-૧૦૯ ગામોની ૧,૭૪,૦૦૦ થી વધુ લોકોને પીવાના પાણીના લાભો
- મોરબી-માળીયા-જોડિયા જૂથ સુધારણા પાણી પુરવઠા યોજનાનું ખાતમુહૂર્ત**
 ₹ ૨૪.૭૪ કરોડના ખર્ચે જોડિયા, ઘોલ અને મોરબી તાલુકાના કુલ-૩૦ ગામોની ૩૯,૦૦૦ જેટલી વસ્તીને પીવાના પાણીના લાભો
- લાલપુર બાયપાસ તથા હાપા માર્કેટિંગ યાર્ડ રેલવે ઓપરેટિંગનું ખાતમુહૂર્ત**
 ₹ ૧૦૭ કરોડના ખર્ચે બન્ને ઓપરેટિંગ બનવાથી જામનગર શહેરની ટ્રાફિક સમસ્યાનું તથા અડચણોનું નિવારણ
- અન્ડરગ્રાઉન્ડ ડ્રેનેજ નેટવર્ક તથા પર્મીંગ મશીનરી રિફર્બીલ્ડ વર્ક (૪-કમ્પોનન્ટ)નું ખાતમુહૂર્ત**
 ₹ ૫૬ કરોડના ખર્ચે હયાત પર્મીંગ સ્ટેશનોના નવીનીકરણ થકી ૧૫,૦૦૦ મકાનોને ભૂગર્ભ ગરમી સુવિધા





આદરણીય વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના વરદ્હસ્તે

રાજ્યના પ્રથમ સર્વ-સુવિધાયુક્ત બલ્ક ડ્રૂગ પાર્કના
નિર્માણ કાર્ય તથા વિવિધ ઔદ્યોગિક પાર્ક અને
ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર પ્રોજેક્ટના

રૂ. ૮૨૦૦ કરોડથી વધુના વિવિધ કામોનું
ભૂમિપૂજન, ખાતમુહૂર્ત તેમજ લોકાર્પણ સમારોહ



સોમવાર, ૧૦ ઓક્ટોબર, ૨૦૨૨
સવારે ૧૦:૦૦ વાગે,
રેવા સુગર, આમોદ, ભરૂચ



ખાતમુહૂર્ત

બલ્ક ડ્રૂગ પાર્ક (જંબુસર) બલ્ક ડ્રૂગના ઉત્પાદનમાં આત્મનિર્ભરતા	₹ ૨૫૦૬ કરોડ
ડીપ-સી પાર્કપલાઈન પ્રોજેક્ટ (દહેજ) કેમીકલ એક્સલુઅન્ટના નિકાલ માટે સવિશેષ વ્યવસ્થા	₹ ૫૫૮ કરોડ
મલ્ટીલેવલ ઔદ્યોગિક શેડ (અંકલેશ્વર અને પાનોલી) વિકસિત વસાહતોમાં પ્લગ એન્ડ પ્લે પ્રકારના શેડ	₹ ૩૦ કરોડ
અંકલેશ્વર એરપોર્ટ (ફેઝ-૧)	₹ ૧૦૦ કરોડ



ભૂમિપૂજન

રાજ્યમાં વિવિધ ઉદ્યોગોના સર્વાંગિક વિકાસ માટે નાના કદની વસાહતો

એગ્રો ફૂડ પાર્ક (મુડેઠા-બનાસકાંઠા)	₹ ૭૦.૮૭ કરોડ
૪ ટ્રાયબલ ઔદ્યોગિક પાર્ક (વાલીયા-ભરૂચ, વનાર-છોટાઉદેપુર, ચાકલીયા-દાહોદ અને અમીરગઢ-બનાસકાંઠા)	₹ ૧૨૭.૫૮ કરોડ
સી-ફૂડ પાર્ક (કકવાડી-દાંતી, વલસાડ)	₹ ૮૯.૯૮ કરોડ
એમ.એસ.એમ.ઈ. પાર્ક (ખાંડીવાવ-મહિસાગર)	₹ ૧૭૬.૯૪ કરોડ

લોકાર્પણ

કોસ્ટિક સોડા ઈન્ટીગ્રેટેડ વિથ પાવર પ્લાન્ટ (જી.એ.સી.એલ.)	₹ ૨૩૦૦ કરોડ
ક્લોરોમિથેન પ્લાન્ટ (જી.એ.સી.એલ.)	₹ ૮૫૦ કરોડ
કોસ્ટિક સોડા વિસ્તરણ પ્લાન્ટ (જી.એ.સી.એલ.)	₹ ૫૫૦ કરોડ
હાઈડ્રોજન હાઈડ્રેટ (જી.એ.સી.એલ.)	₹ ૪૦૫ કરોડ
ભરૂચ ભૂગર્ભ ડ્રેનેજ અને STP (શહેરી વિકાસ વિભાગ)	₹ ૧૧૭.૫૩ કરોડ
ઉમલા અસા પાનેલા રોડ (માર્ગ અને મકાન વિભાગ)	₹ ૪૨ કરોડ
IOCL દહેજ કોચાલી પાર્કપલાઈન (કેન્દ્ર સરકાર)	₹ ૩૧૫ કરોડ

આત્મનિર્ભર ગુજરાતથી આત્મનિર્ભર ભારત!

